



在嫌疑人出租屋里找到的假发

本报讯 选择农村无人常住装修较好的独栋住宅作为作案目标,假发“伪装”,2人配合,驾驶一辆无牌摩托车,1月作案14起……

近日,琼海公安针对“年终岁末”易高发系列流窜盗窃的特点,成功破获跨区域系列入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人2名。目前,2名嫌疑人已被琼海市公安局依法刑事拘留。 记者 廖自如
通讯员 钟芳 文/图



嫌疑人落网后已被刑拘

假发大盗落网了

两名男子戴假发+口罩+手套,专挑装修较好的独栋住宅下手,1个月作案14起

第一幕 黑夜人影

10余名群众报警:家里防盗网被剪,现金首饰被偷

“民警同志,我家的防盗网被人割开了,家里的财物被人偷了!”今年10月份,琼海警方在短時間內先后接到10余名群众报警,称自家窗户被剪,家中财物被盗。“小案连民心”,琼海市公安局党委高度重视,该局公安局刑侦大队成立侦查小组迅速开展行动。

根据现场嫌疑人留下的痕迹和周边监控显示,犯罪嫌疑入有很强的反侦察能力,全程戴手套,手法干净利落,留给侦查员们的痕迹很少,被盗物品是现金、首饰之类的财物,且选择在零时至6时之间趁着夜色作案,行踪难以确定。

第二幕 撕开伪装

戴口罩手套,流窜琼海多地作案,监控锁定窃贼身影

“作案的是同一伙人。”经过缜密的现场勘查,民警得出结论。但嫌疑人为规避侦查,作案时均佩戴口罩、手套,且作案选择区域距离远,在琼海中原镇、长坡镇、潭门镇等多地作案,可供利用的、有价值的线索十分有限。

独栋住宅为作案目标,用切割工具将防盗网剪断,潜入屋内盗窃得手后出来,戴着口罩,趁着夜色驾驶一辆无牌照的摩托车离开。

经不懈努力,案件迎来了重大转机。通过查阅大量案发地区周边监控,结合调查走访所获得的线索,综合研判认为2名中年男性有重大作案嫌疑,该二人均有多次流窜上海、福建、湖南等地入室盗窃前科,其中一人已“三进宫”。

11月20日,窃贼再次来到潭门镇石中村,依旧无声无息,但人过留痕。“就是他!”侦查员通过周边监控看到了窃贼的身影,掌握了作案流程:选择农村无人常住、装修较好的

第三幕 窃贼归案

两名50多岁男子戴假发伪装,骑摩托作案14起落网

令侦查员不解的是,2名嫌疑入都是50多岁的“中年人”,但视频中入室盗窃的2名男子有着满头黝黑的头发,穿着潮流,给人一种30多岁的感觉,年龄不符,会不会研判有误?“假发!”敏锐的侦查员很快识破了窃贼的伪装。11月21日天刚亮,侦查员循着线索来到嘉积镇元亨街附近,这里人流较大,窃贼落脚点在哪?“分头找。”在几个小时的不解寻找后,一名头发稀少的中年男子身影出现在侦查员

的视线里。“就是他”,虽然之前经过“假发”伪装,但仍被侦查员识破。“收网!”侦查员上前将犯罪嫌疑人王某、杨某逐一抓获,并在他们居住的元亨街某出租房内找到破窗器、假发等作案工具,以及涉案摩托车2辆。

“你们抓错人了吧?”自认为伪装工作出色的嫌疑入仍企图狡辩。2名嫌疑入到案后,带破琼海市入室盗窃案13宗、文昌市入室盗窃摩托车案1宗。目前该案正进一步侦办中。

万绿园跑道“补丁摞补丁”

海口有关部门:超期使用,有望明年3月份完成升级改造

本报讯 清晨,当城市还在沉睡,不少喜欢晨练的市民已早早起床,相约到海口万绿园晨练。他们有的骑行、有的使用健身器材锻炼,还有的选择跑步。然而,最近到万绿园锻炼的市民却遇到烦心事——“万绿园的塑胶跑道破损严重,给晨练带来了极大的不便。”每天早上都要到万绿园锻炼身体的陈先生说,希望相关部门能够尽快采取措施,修复破损塑胶跑道。

记者采访了解到,公园的塑胶跑道

自建成以来,经历了多年的风吹雨打。原本应是给市民游客提供便利的跑道,如今变得坑洼不平,存在一定的安全隐患。记者注意到,公园的跑道存在大面积的破损和不均匀现象,有的地方甚至掉“渣”,用手一掀就能掀起一大块塑胶。对此,万绿园管理处相关负责人介绍,公园内的塑胶跑道他们每年都会修补多次,补得多了就变成了“补丁摞补丁”,不仅不美观,还容易摔跤,急需进行升级改造。 记者 苏钟

回

11月20日,海口市园林和环境卫生管理局主要负责人做客《椰城纠风》时表示,已派人到现场进行调研,发现万绿园的塑胶跑道于2014年9月投入使用。塑胶跑道一般寿命期为5至8年,目前已经超期使用,因此简单的修补已不能从根本上解决问题。现计划进行更新改造,该项工作正紧锣密鼓推进中,有望在明年3月份完成升级改造,届时市民游客可以放心使用。

“围挡多月,不见施工”

本报讯 近日,有市民向记者反映,海口白龙北路白龙公寓处施工已停滞数月,车行道被施工围挡圈起近半幅,人车通行受影响,给周边居民的生活带来了诸多不便。

11月21日上午,记者来到施工现场附近看到,白龙公寓出口向北近百米的路段被施工围挡圈起半幅。透过围挡,记者

看到道路内侧被挖开了数米宽的坑洞,废弃管线散落一地,围挡内未见施工人员和机械。围挡也未张贴施工告示。

“近半幅路面被圈起来好几个月,每天出行太不方便。”附近居民谢先生称,该路段附近就是美兰实验小学,到了上下学高峰,原本拥堵的路况雪上加霜。

记者 罗晓宁 见习记者 张展

回

21日下午,记者联系了该项目相关负责人陈先生。他表示,前段时间海口强降雨频发,雨水量激增导致白龙北路排水量较大,造成路面淹水无法正常施工。“排水若得不到解决,积水仍会严重妨碍施工进度。”陈先生称,他们开挖时,发现道路和地下管线情况较为复杂,需专家论证设计方案,而开展前期准备工作和审批流程等过程漫长,“施工方正积极寻求解决方案,预计近一周内处理好管线问题尽快开工,预计最晚在明年1月初完工。”

难看又难行!



垃圾成堆,煞风景!

有关部门:已责令海口美丽沙工程部门清理垃圾

本报讯 近日,海口市民李先生反映,美丽沙一街灯塔广场至海边沿途杂草丛生,枯枝烂叶、建筑垃圾、生活垃圾等遍地,“希望有关部门予以治理,还市民一个干净整洁的生活环境。”

11月20日上午,记者赶到现场看到,从美丽沙路与美丽沙一街交叉口西行200余米后,原本两条通道的道路仅剩一条,另一条无法通行的道路不仅路面不平整,而且堆放着各种泡沫制品和塑料制品,周边还散落着碎酒瓶、塑料碗等生活

垃圾,环境非常杂乱。沿途人行道上杂草丛生,且部分路面同样堆放着不少垃圾。

往海边方向深入数十米后,记者注意到,该区域道路两边垃圾连片,除了碎石块、石板、木板、木条等建筑垃圾外,还有各种塑料袋。记者沿着道路继续前行,路旁及沿海道路末尾处均有垃圾堆放点。

“我月初来这里散步,当时看到多个区域存在垃圾堆放的现象,卫生环境差。”市民曾先生说。 记者 林鸿晖

回

记者就美丽沙一街垃圾乱堆放问题进行了反映。美兰区人民政府答复称,经现场核实反馈,并与相关部门了解得知,目前美丽沙整个片区基础设施未完善,还在开发建设中,未交付相关职能部门使用。已责令要求美丽沙工程部门近期内对堆放的建筑垃圾、生活垃圾进行清理,做好周边区域卫生保洁工作。另外,社区也会持续关注处理情况。

何时解围?



围挡占路,路堵心堵

本报讯 近日,海口市民符先生反映,江东大道和琼山大道交叉口往西北方向数百米处的路面存在坑洼情况,“虽然已被围挡围了起来,但迟迟未维修。”

11月13日中午,记者赶到现场看到,江东大道沙头村公交站(由东南往西北方向)旁的机动车道大半区域已被围挡,只剩下不到一半的区域可供车辆通行。记者观察发现,围挡内有两处塌陷,其中一处塌陷的范围较大,底部有积水。走访过程中,记者注意到,在距离该

围挡东南方100余米处的路口,还有另一处围挡,该围挡位置靠近道路中间,围挡内路面凹陷,“路口处的凹陷上个月底进行围挡,公交站处的围挡时间则比较长,已有1个月。”附近一商铺老板说:“期间有不少人过来查看,但一直没有进行修复。”

“由于围挡所处位置位于通往新东大桥的主要道路上,且数百米外就是琼山大道与江东大道的交叉口,途经车辆不少,希望有关部门尽快修复方便市民出行。”车主庞先生说。 记者 林鸿晖

回

记者就道路围挡问题进行了反映,灵山镇人民政府答复称,已到现场核实,道路破损正在抢修当中。目前暂无法明确抢修完工时限。